

Наша Жизнь

Издаётся с 20 ноября 1931 года

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

11 января
2023 года
СРЕДА
№ 3 (10932)Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 14 руб. 01 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

Поздравления

Уважаемые ветераны и
работники прокуратуры!Поздравляю вас с професси-
ональным праздником!Прокуратуру называют «го-
сударевым оком», которое зор-
ко следит за соблюдением прав и
свобод, данных гражданам Кон-
ституцией Российской Федера-
ции, твёрдо стоит на страже ин-
тересов людей.Правительство области и ор-
ганы прокуратуры активно вза-
имодействуют в совершенствова-
нии регионального законода-
тельства и других правовых ак-
тов, объединяют усилия в реше-
нии проблемных вопросов. В со-
временных условиях на сотруд-
никах ведомства лежит большая
ответственность за сохранение
правопорядка, соблюдение за-
кона. Своей работой вы вноси-
те весомый вклад в социально-
экономическое развитие реги-
она, в обеспечение безопасности и улучшение качества жиз-
ни земляков.Особую признательность вы-
ражают уважаемым ветеранам. За
многолетнюю безупречную служ-
бу вы по праву отмечены высокими
государственными и ведом-
ственными наградами.Желаю всем работникам про-
куратуры здоровья, счастья, успе-
хов в служении народу и закону!Александр МООР,
губернатор
Тюменской областиУважаемые ветераны
и работники прокуратуры
района!Примите самые искренние
поздравления с профессио-
нальным праздником – Днём работни-
ка прокуратуры Российской Фе-
дерации!Своей деятельностью работ-
ники прокуратуры способствуют
развитию гражданского общества
и формированию правовой куль-
туры населения. От вашего скру-
пулёзного труда зависит решение
многих социально-экономических
задач.В нашем районе выстроена
на эффективная система проку-
рорского надзора и реагирова-
ния. Важно, что прокуратура тес-
но взаимодействует с органами
власти и учреждениями. Уверена,
что благодаря компетентности со-
трудников прокуратуры всегда буд-
ут защищены интересы государ-
ства и лично каждого жителя на-
шего района. В день вашего про-
фессионального праздника выра-
жаю признательность не только
действующим сотрудникам, но и
всем ветеранам, которые внесли
достойный вклад в развитие Ка-
занского района, передали нако-
пленный опыт новому поколению
работников прокуратуры.Желаю вам успехов в нелёг-
ком деле служения закону. Сча-
стья и благополучия вам и вашим
семьям. Пусть почётное звание
надёжных стражей закона при-
дёт вам жизненных сил, энер-
гии и оптимизма в решении са-
мых сложных профессиональ-
ных задач!Татьяна БОГДАНОВА,
глава районаПогода в Казанском
Gismeteo
прогноз погоды

| 12.01 четверг | скорость ветра 6 – 11 м/с, 3 | 13.01 пятница | скорость ветра 4 – 8 м/с, 3 | 14.01 суббота | скорость ветра 5 – 11 м/с, 3 |
|------------------|---------------------------------|------------------|--------------------------------|------------------|---------------------------------|
| -13 | -20 | -12 | -16 | -9 | -14 |

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

Хобби для души



Олеся Белова – человек творческий, к своему хобби относится ответственно

Эта светловолосая девушка по-
хожа на героиню из произведения
Тургенева. Когда я вошла в её дом,
она выпорхнула из комнаты на-
встречу мне в светлом платьице,
босиком, с улыбкой на лице. Слов-
но ясное солнышко появилось на
горизонте. Отчего на душе стало
как-то теплее.

– Олеся, – представилась сму-
щённо она.

Я впервые увидела Олесю Бело-
ву на одном из мероприятий район-
ного масштаба, где она, как и мно-
гие другие рукодельницы, показы-
вала результаты своего труда.

И вот новая встреча уже у неё
дома. Молодая семья: муж Влади-
мир и два сыночка – шестилетний
Серёжа и двухлетний Славик.

Родом Олеся из города Радуж-
ного Ханты-Мансийского автоном-
ного округа. После окончания шко-
лы она поступила в Тюменский го-
сударственный нефтегазовый уни-
верситет, где и познакомилась с буд-
ущим мужем Владимиром. Олеся
окончила учебное заведение и ста-
ла специалистом по рекламе, работ-
ала в рекламном агентстве. Муж –
инженер-проектировщик.

Владимир родом из Казанского
района, здесь живут его родители.

– Однажды супруг сказал, что

ему не нравится жить в городе, и мы
приехали сюда. Жили сначала вме-
сте с родителями, сейчас построи-
ли собственный дом рядом с ними,

– рассказывает девушка.

Несколько лет назад Олеся нача-
ла заниматься творчеством. В
доме у молодой женщины есть не-
большая комната, которую она на-
зывают мастерской. Весь стол устав-
лен различными коробочками, в них
находится материал для рукодельни-
цы: бусинки, камушки, цепочки, из
которых она делает красивые укра-
шения – серёжки, браслеты, подвес-
ки, ожерелья. Работа тонкая.

Клиенток много. Все они разного
возраста – соответственно, разные
вкусы и пристрастия. Женщины при-
ходят или пишут в социальных се-
тях, рассказывают, что именно они
хотят приобрести. Олеся старается
выполнить все их заказы, учитывая
индивидуальные пожелания.

Для человека, занимающегося
каким-то видом рукоделия, нужно
постоянно быть, что называется, в
тренде. Сейчас Олеся Белова осва-
ивает новый вид техники – хенд-
мейд. Она своими руками изготав-
ливает подносы из гипса, свечи из
пчелиного и соевого воска. Пчели-
ный воск – натуральный продукт.
Свечи из него горят дольше и ярче,

чем парафиновые. Ими можно на-
слаждаться не зажигая, так как и не
горящая свеча имеет приятный
медовый аромат. Они не выделя-
ют копоти и вредных веществ, их
легко ароматизировать эфирными
маслами.

На столе у рукодельницы –
мужские инструменты: пассати-
жи, кусачки. С их помощью она
делает свои изделия. Такая рабо-
та требует прежде всего усидчи-
вости и обязательно – таланта. Нуж-
но уметь сочетать камни с другим
материалом. Кстати, отличить на-
стоящий камень от подделки – это
тоже умеет делать Олеся.

В планах у Олеси Беловой про-
должать работать в данном на-
правлении и постараться самосо-
вершенствоваться. Кто професси-
ональный специалист по рекла-
ме, она выставляет свои изделия
для продажи в социальных сетях
и умеет правильно преподнести то-
вар клиентам.

– Мечтаю работать графическим
дизайнером, – говорит Олеся. – Не
уверена что это возможно в услови-
ях жизни в деревне, но мечта есть,
значит, она когда-то обязательно
осуществится.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Остановим вместе КОРОНАВИРУСНУЮ ИНФЕКЦИЮ!

Записаться на прививку можно:

- * по телефону горячей линии 122,
- * на портале «Госуслуги»,
- * по телефону колл-центра 4-15-56,
- * при личном посещении поликлиники.

Поздравления

Уважаемые сотрудники
средств массовой
информации, издательств
и типографий!Поздравляю вас с Днём рос-
сийской печати!Сохраняя лучший опыт и тра-
диции отечественной прессы,
специалисты отрасли успешно
реализуют новые идеи и под-
ходы, с помощью современных
информационных технологий,
средств передачи информации
взаимодействуют и выстраивают
диалог с аудиторией. Вы посто-
янно держите руку на пульсе по-
вествки жизни региона, России и
мира, всех актуальных событий.Сотрудники СМИ освещали
героические заслуги медиков в
период пандемии. В центре вни-
мания медиаобщества была
ситуация с лесными пожарами,
достижения и проблемы земля-
ков. Особо ответственную роль
пресса выполняет с началом
специальной военной операции.
Журналисты информировали о
ходе частичной мобилизации,
военной подготовке и поддержке
воинских подразделений, боевых
подвигах тюменцев, инициативах
волонтёров и общественных
организаций, противодействуют
фейкам и вымыслам. Вы сегод-
ня тоже ведёте борьбу, но толь-
ко на информационном фронте.Желаю всем специалистам
отрасли успешной реализации
всех замыслов и творческих про-
ектов, уважения и признания,
дальнейшей плодотворной дея-
тельности на благо Тюменской
области и её жителей. Здоровья,
счастья и благополучия вам и ва-
шим близким!Александр МООР,
губернатор
Тюменской областиУважаемые работники
средств массовой
информации
Казанского района,
ветераны отрасли!Примите искренние поздрав-
ления с вашим профессио-
нальным праздником – Днём рос-
сийской печати!Для населения района СМИ
являются источником актуаль-
ной, важной и необходимой ин-
формации, которая помогает
ориентироваться в происходя-
щих событиях. Вы ведёте разъ-
яснятельную и просветительскую
работу, формируете обществен-
ные ценности и ориентиры, соз-
даёте основу для диалога насе-
ления и органов власти.Благодаря вашим публика-
циям, интересным материалам,
неравнодушию и любви к родно-
му краю вы заслужили любовь
и признательность своих чита-
телей. Жители нашего района
обращаются к вам за достовер-
ной и объективной информаци-
ей, доверяют вам, прислушива-
ются и ждут оперативных и пол-
ных данных, чтобы быть в курсе
всех значимых событий, происход-
ящих в районе. Спасибо за вашу
честную работу, неподдельный
интерес к жизни района и судь-
бам земляков, за вклад в разви-
тие муниципалитета и плодот-
ворное сотрудничество.Желаю вам новых идей и тем,
неиссякаемой творческой энер-
гии, ярких работ и благодарных
читателей! Счастья и благополучия
вам и вашим семьям!Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

С поклоном и уважением

Представители Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» в преддверии Нового года побывали у родителей, чьи сыновья погибли в ходе боевых действий в Афганистане, Чечне, в зоне специальной военной операции на Украине. В Казанском районе проживают десять таких семей.

Мать погибшего в Афганистане Николая Рябцева, Нина Андреевна, живёт в деревне Кугаево. Страшная весть о гибели сына в дом родителей пришла более тридцати лет назад. Николай погиб в Афганистане за неделю до своего 20-летия. Нине Андреевне уже за восемьдесят и ей порой очень трудно выходить из дома, но гостей она встретила с улыбкой.

— Спасибо, что не забываете нас, матерей, и помните о наших сыновьях, — сказала Нина Андреевна.

Виктор Николаевич и Татьяна Ивановна Сухаревы живут в Афонькино. Их сын Коля погиб в Чечне в ночь на 5 февраля 2000 года. С двумя сослуживцами он пошёл в разведку и столкнулся с группой боевиков. В ходе перестрелки Николай был ранен. Отправив товарищем за помощью, он остался, намереваясь отстреливаться. Николай Сухарев посмертно награждён орденом Мужества.

Александр Кузьмич и Зоя Егоровна Потаповы из Ильинки радушно встречают гостей из «Боевого Братства».

— Приятно, что общественная организация во главе с Сергеем Николаевичем каждый год поздравляет нас с праздниками, — сказала, провожая гостей, Зоя Егоровна.

Их сын Алексей Потапов погиб в Чечне 9 января 1996 года. Он

успел отправить домой только два письма, в которых писал, что служба идёт нормально, природа вокруг очень красива.

Надежда Алексеевна Шавкова, мама погибшего Сергея, живёт в Дальнетравном. Её сын погиб от пули снайпера 22 марта 1996 года в чеченском посёлке Самашки, не дожив до своего двадцатилетия все-

го сутки. Женщина активно участвует в патриотических мероприятиях.

Сергей Сазонов встретил Надежду Алексеевну в селе Казанском. Она в добром здравии и хорошем настроении. Поговорив о житейских делах, он подарил ей небольшой новогодний подарок.

Любовь Николаевна Данилова, проживает в посёлке Новоселезнёво. Её муж Олег прослужил в Чечне

В канун Нового года Дед Мороз и Снегурочка навестили детей членов районного отделения «Боевое Братство», поздравили их с новогодними праздниками и вручили сладкие подарки от губернатора Тюменской области.

по контракту всего 48 дней.

Казалось бы, что война в Афганистане, в Чечне осталась позади и это страшное слово всё дальше отделяет нас, живущих в XXI веке, но нет... снова боль, слёзы и потери. При исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине погиб Алексей Шевелёв в марте 2022 года, награж-



Нурбай Раизов, отец Героя России Жумабая Раизова, в комнате сына-офицера обустроил мини-музей

дён орденом Мужества (посмертно); Илья Старокоров погиб в июле 2022 года, награждён медалью «За отвагу» и орденом Мужества (посмертно); Владимир Числов погиб в августе 2022 года, награждён орденом Мужества (посмертно); Герой России Жумабай Раизов погиб в сентябре 2022 года, награждён орденом Мужества (посмертно); Жаркын Игасанов погиб в октябре 2022

года, награждён посмертно орденом Мужества.

Сергей Сазонов поздравил с новогодними праздниками родителей парней, погибших в СВО, Виктора Шевелёва, Ирину Старокорову, Юлию и Владимира Числовых, Нурбая Раизова, Зауреш Игасанову.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Визит депутата

В конце декабря в Казанском районе с рабочим визитом побывал депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов.



Владимир Ульянов вручил детям новогодние подарки

Парламентарий побывал в Казанской основной общеобразовательной школе для детей с ограниченными возможностями здоровья. В этот день педагоги подготовили для учащихся новогодний утренник.

Владимир Ильич поздравил детей с Новым годом и Рождеством. Дед Мороз и Снегурочка вручили детям подарки, которые привёз с собой депутат.

Вечером этого же дня в Казанской районной библиотеке Владимир Ульянов и глава Казанского района Татьяна Богданова встретились с многодетными семьями мобилизованных граждан. В уютный зал библиотеки пришли мамы с детьми и бабушка со своими внучками. За чашкой чая со сладостями они разговаривали о многих жизненных проблемах. Владимир Ульянов ответил на вопросы собравшихся. Женщины интересовались социальными выплатами военнослужащим, отправкой гуманитарной помощи для мобилизованных, находившихся сейчас в зоне проведения специальной военной операции.

Депутат вручил семьям мобилизованных новогодние подарки для детей. Он сказал о том, что все эти игрушки и сладости от их пап, ко-

Учитель – благородная профессия

Студенты Ишимского педагогического института имени П.П. Ершова, который с 2014 года является филиалом Тюменского государственного университета, встретились со старшеклассниками Казанского района, чтобы рассказать о преимуществах профессии учителя и о том, по каким направлениям можно получить специальность в Ишимском вузе.

Творчески подошли к рекламе своего учебного заведения ишимские студенты. Они рассказали о значимости профессии учитель, затем показали мини-концерт. Молодые люди пели, танцевали, организовывали игры с залом, раздавали буклеты с информацией об условиях поступления в учебное заведение.

— Педагог – благородная профессия. Учителя не только учат, но и открывают сердце для каждого, — говорила ведущая мероприятия. — В ИГПИ можно учиться, а также заниматься волонтёрской деятельностью, посещать клубы по интересам, спортивные секции. Студенты играют спектакли на сцене, пишут журналистские статьи, которые публикуют в социальных сетях. Им помогают оформители, дизайнеры. Развивается и совершенствуется учебная деятельность, качественно меняется воспитательная и научная работа, которая активно сочетается с учёбой. Важную роль играют студенческое самоуправление, студенческий совет, профсоюз. В ходе встречи школьники узнали, на какие факультеты можно поступить очно и заочно, какие дисци-



Студенты-активисты Ишимского пединститута сделали хорошую рекламу своему учебному заведению

плины необходимо сдавать при поступлении.

В настоящее время здание института имеет четыре учебных корпуса. Все аудитории оснащены современным оборудованием. Образовательный процесс обеспечивает

высококвалифицированные преподаватели, 90 процентов из них имеют учёные степени. Иностранным студентам предоставляется общежитие. Приёмная комиссия работает с 20 июня по 20 июля.

В ИГПИ открыто три факультета и семь кафедр, на которых готовят специалистов по направлениям педагогического образования с двумя профилами подготовки. В их числе: начальное образование, дошкольное образование, русский язык, иностранный (английский) язык, история, право, математика, информатика, физкультурное образование, дополнительное образование (спортивная подготовка), технологическое образование, экономика.

На очной форме обучения в 2023/24 учебном году предусмотрено 225 бюджетных мест и 25 мест на платной основе. На заочной форме обучения также будут предоставляться бюджетные места.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

В Ишимском пединституте желающие могут пройти профессио-

нальную переподготовку по программам повышения квалификации:

- государственное и муниципальное управление (менеджер);
- право и правоохранительная деятельность (юрист);
- русский язык и литература (учитель русского языка и литературы);
- логопедия (учитель-логопед);
- педагогика и психология (педагог-психолог);
- педагогика и методика дошкольного образования (воспитатель);
- педагогика и методика начального образования (учитель начальных классов);
- бухгалтерский учёт в бюджетной сфере (бухгалтер);
- информатика и методика преподавания информатики (учитель информатики).

Организованы подготовительные курсы по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ, к вступительным экзаменам. Дополнительную информацию по вопросам поступления в Ишимский государственный педагогический институт можно получить на сайте образовательного учреждения или по тел. 8 (34551) 5-12-54, 5-17-71.

Поздравления

Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня в органах прокуратуры служат высококвалифицированные специалисты, достойно выполняющие свой долг службы закону. Для вас честь, справедливость, принципиальность являются не только профессиональными, но и жизненными установками.

Вы достойно продолжаете и приумножаете традиции своих предшественников. Добросовестно выполняете сложные и ответственные задачи по надзору за соблюдением законодательства, защищаете права и свободы граждан. Вы вносите значительный вклад в обеспечение правопорядка.

Пусть в этом благородном деле вам сопутствует успех и новые свершения! Желаю вам и вашим семьям благополучия, счастья и всего самого наилучшего!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Уважаемые работники
средств массовой
информации, ветераны
отрасли!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Вы высоко держите профессиональную планку, рассказываете о значимых событиях каждого дня, создаёте общественное настроение. Ваши публикации отражают различные мнения и помогают жителям нашего района оперативно узнавать о происходящем, быть в курсе всех новостей.

Пусть и в дальнейшем уважение к читателям, выбор актуальных тем, объективное освещение событий, вдумчивая оценка информации остаются основными принципами вашей работы. Пусть каждая строчка, написанная вами, вносит в жизнь нашего района позитивный настрой, помогая его дальнейшему развитию.

От всей души благодарю вас за профессиональное мастерство и преданность любимому делу. Желаю вам всегда держать руку на пульсе событий, находить новые творческие идеи и воплощать их в жизнь. Крепкого вам здоровья, семейного тепла, благополучия и успехов!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Уважаемые журналисты,
сотрудники издательств и
полиграфических
производств, ветераны
средств массовой информации!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Этот праздник объединяет людей различных профессий – журналистов, редакторов, работников типографий, распространителей печатных изданий, общественных корреспондентов, тех, чей благородный труд обеспечивает одно из основных прав граждан – право свободы слова. День печати – это и праздник всех, кто имеет отношение к газетам, журналам, книгам. А таких людей миллионы. И сегодня 13 января я поздравляю вас, работников печати, с вашим праздником. Пусть люди никогда не перестают читать бумажные газеты и книги, а ваши тиражи будут самыми большими.

Желаю вам неиссякаемого вдохновения, творческих открытий, трепетного отношения к слову и лёгкого пера. Здоровья, радости, добра, благополучия вам и вашим семьям.

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы,
член фракции «Единая Россия»

ЗНАЙ НАШИХ

Артём Игнатов не раз участвовал в подобных мероприятиях. К примеру, в III региональном онлайн-фестивале-конкурсе среди талантливых детей «Юность Тюмени» он стал лауреатом II степени. В конкурсе «Голос памяти» юноша читал отрывок из произведения «Василий Тёркин» о награде. По мнению Артёма, поэма Александра Твардовского – одно из главных произведений

Победители конкурса «Голос памяти» – воспитанники детской школы Анна Задорожных (руководитель Галина Бабичева) – лауреат I степени в номинации «Художественное слово», танцевальный коллектив «Черри Дэнс» (руководитель Наталья Курбонова) – обладатель Гран-при в номинации «Хореография», Светлана Серикова (районный дом культуры) – лауреат I степени и её ученица Софья Пальянова – лауреат II степени в номинации «Сольное исполнение».

дений в творчестве поэта, получившее всенародное признание. «Василий Тёркин» – это поэтическая хроника Великой Отечественной войны, в центре которой простой солдат, не теряющий юмора и беспечности. Именно за смелость главного героя он и выбрал это произведение. По итогам Артём Игнатов стал лауреатом II степени в номинации «Литературно-музыкальная композиция».

По решению организаторов на следующий год фестиваль «Голос памяти» будет транслироваться в прямом эфире, чтобы в голосовании могли принимать участие все жители региона.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Читали стихи о войне

В декабре в Тюмени состоялось награждение победителей областного военно-патриотического фестиваля-конкурса «Голос памяти», приуроченного ко Дню Героев Отечества. На конкурс поступило 360 заявок из города Тюмени и муниципальных районов области, в их числе – участники из Казанского района.

Организатором фестиваля выступил дворец национальных культур «Строитель» при поддержке департамента культуры Тюменской области. Конкурс оценивался по четырём номинациям: вокальное исполнение, художественное слово, хореография, литературно-музыкальная композиция.

Фестиваль отличается тем, что на одной сцене выступали и дети, и взрослые в различных жанрах – от чтения стихов и хореографии до вокала и хорового пения.

Трое участников творческого коллектива «Наш театр» – Нина Савельева, Артём Игнатов и Алёна Худякова выступили в номинациях «Художественное слово» и «Литературно-музыкальная композиция» в разных возрастных категориях.

– Это мой первый опыт выступления в жанре «Художественное слово», – говорит Нина Савельева. – Для конкурсного номера мы с руководителем Мариной Гудиной выбрали стихотворение Юлии Друниной «Зинка». Оно посвящено девушки, санинструктору, которая пытается спасти товарища, но погибла от пули снайпера. Чтение произведения – это несколько иные эмоции, которые я испытываю, когда пою. В песне важно не только прожить её и донести до зрителя настроение, но и технически спеть правильно. А в стихотворном жанре нужно полностью погрузиться в атмосферу ис-



Победители конкурса Артём Игнатов, Нина Савельева и Алёна Худякова (слева направо)

полняемого произведения, прочувствовать самому и донести это до слушателя.

Нина Савельева стала лауреатом II степени в номинации «Художественное слово».

Алёна Худякова – лауреат I степени и это не первая её награда. В III региональном онлайн-фестивале-конкурсе среди талантливых детей «Юность Тюмени» она тоже была лауреатом I степени.

В этот раз Алёна читала стихотворение Исая Тобольского «Письмо с фронта». В стихотворении говорится о пронзительной истории одной пары, которую разде-

лила война. Солдат отправил возлюбленной послание, но оно затерялось в пути. Боец погиб, а письмо лишь спустя 30 лет всётаки дошло до адресата. За это время героя произведение превратилось в седую женщину. У неё муж и дети. Послание погибшего на войне возлюбленного разбередило ей душу.

– Сложность конкурса заключалась ещё и в том, что он проходил в закрытом формате, – рассказывает руководитель Марина Гудина. – Конкурсанты читали стихи один на один с жюри, разрешалось присутствовать только руководителям.

Идея введения института мировых судей не нова. Правосудие должно быть максимально приближено к населению. И надо сказать, что мировые судьи оправдывают своё предназначение и играют важнейшую роль в обеспечении судебной защиты прав граждан.

МИРОВАЯ ЮСТИЦИЯ В КАЗАНСКОМ РАЙОНЕ

Первым мировым судьёй судебного участка №1 Казанского района была назначена Вера Владимировна Соловьёва. Она проработала один год. Затем была переназначена мировым судьёй в город Ишим. В декабре 2001 года на эту должность постановлением Тюменской областной думы был назначен Виктор Михайлович Наймушин, проработавший четыре года. В 2005 году он был назначен председателем Уватского районного суда Тюменской области. С 2005 года судебный участок возглавил назначенный на должность мирового судьи Игорь Борисович Перин. Через год он Указом Президента РФ был назначен председателем Вагайского районного суда Тюменской области. В течение двух лет работал мировым судьёй Владимир Александрович Тольков, который позже стал работать федеральным судьёй в Казанском районном суде, а затем председателем Ярковского районного суда Тюменской области. В 2010 году приступил к своим обязанностям Денис Сергеевич Воротников, в мае 2014 года он был назначен председателем Абатского райсуда Тюменской области. А с 13 июня 2014 года и по настоящее время бессменно трудится на этом посту Ксения Александровна Радионова.

Об огромной нагрузке на коллектив судебного участка №1 говорят цифры. За 11 месяцев 2022 года окончено 42 уголовных дела, осуждено по ним 37 человек. Рассмотрено 4618 гражданских дел, 931 административное дело.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Мировая юстиция: вчера и сегодня

ИЗ ИСТОРИИ МИРОВОЙ ЮСТИЦИИ

Мировая юстиция, созданная в 1864 году, была призвана реализовать идеи приближения суда к населению за счёт упрощённого производства дел и сокращения сроков их рассмотрения. Она представляла собой обособленную и замкнутую систему, построенную на началах выборности, всесословности, независимости и несменяемости судей в пределах выборного срока, гласности и состязательности.

Упрощённая процедура судебного разбирательства и специфика рассматриваемых дел мировыми судьями не требовали пребывания на этих должностях лиц с юридическим образованием. Хотя кандидату на избираемую должность участкового мирового судьи, который избирался за три года уездным земским собранием, предъявлялись следующие требования: гражданин должен достичь 25-летнего возраста, иметь высшее образование или стаж работы не менее трёх лет (преимущественно по судебному ведомству), владеть землёй не менее 400 десятин недвижимой собственностю, оценённой для взимания налога в 6 тысяч рублей в станицах и 3 тысячи рублей в других городах.

Списки кандидатов в мировые судьи составлялись местным предводителем дворянства и утверждались губернатором. Избранные судьи – сенатом. Кассационной и апелляционной инстанцией по отношению к мировым судьям был уездный съезд мировых судей, в который входили все мировые судьи определённого круга. Съезд из своего состава на 3 года избирал председателя. В заседаниях участвовал прокурор, который давал заключение по конкретным делам.

Процедура рассмотрения дел участковым мировым судьёй была сведена до минимума. К примеру, по гражданским делам при обращении к мировому судье не требовалось уплаты пошлины, употребление

ния гербовой печати, решения по делу записывались в установленную законом книгу. Протокол судебного заседания вёлся в произвольной форме, стороны могли представлять доказательства и приводить свидетелей в апелляционную инстанцию. Съезд мировых судей либо утверждал вынесенное решение, либо выносил новое. Таким образом, это был демократический институт во всех смыслах: и по характеру рассмотрения дел, и по способу формирования, и по степени приближённости к населению, так как мировые судьи рассматривали народные дела.

В гражданском судопроизводстве мирового судьи были подсудны иски по личным обязательствам и договорам, иски о недвижимости с ценой не выше 500 рублей; иски за вознаграждение за ущерб и убытки, когда размер их не превышал 500 рублей или же во время их предъявления иска не мог быть положительно известен; иски о личных обидах или оскорблении; иски о восстановлении нарушенного владения. Кроме того, мировым судьям были подсудны все дела частного обвинения. Основная же задача мирового судьи заключалась в том, чтобы склонить стороны к примирению и принятию мирового соглашения. При невозможности достичь мирового соглашения мировой судья выносил решения или приговор по делу.

В 1912 году был принят закон, который упразднял полностью судебную власть земских начальников. Этот же закон вновь возродил мировую юстицию, но ненадолго.

Мировой суд был окончательно упразднён советским Декретом о суде №1 от 24 ноября 1917 года. Но спустя 80 лет мировой суд возрождается. 17 декабря 1998 года принят Федеральный закон «О мировых судьях РФ», которым в судебной системе страны возрождён институт мировых судей. Введение института мировой юстиции является возвра-

щением к осуществлению правосудия в РФ на основе общедемократических принципов. Таким образом, институт мировой юстиции не является изобретением современной России. Мировые судьи в России существовали и ранее, но развитие государства повлияло на появление других подходов к организации отечественной судебной системы и реализации мировыми судьями своих полномочий по управлению правосудия.

МИРОВАЯ ЮСТИЦИЯ СЕГОДНЯ

Мировые судьи субъектов РФ являются судьями общей юрисдикции и входят в единую судебную систему РФ. Мировые судьи являются носителями судебной власти, обладают единым с федеральными судьями правовым статусом. При осуществлении правосудия они независимы и подчиняются только закону, в своей деятельности по осуществлению правосудия они никому не подотчётны. Мировые судьи осуществляют правосудие именем Российской Федерации. Свою деятельность мировые судьи ведут в пределах судебного участка.

Федеральный конституционный закон «О судебной системе РФ» устанавливает общие рамки компетенции мировых судей. Они в пределах своей компетенции должны рассматривать гражданские, административные и уголовные дела в качестве суда первой инстанции. Федеральный закон «О мировых судьях в РФ» к компетенции мировых судей относит рассмотрение гражданских дел – по искам и заявлениям, отнесённых к их подсудности, в частности, дел о выдаче судебного приказа, дел о разрешении брака, если между супругами отсутствует спор о детях и многих других. Все эти дела мировой судья рассматривает единолично. Районный федеральный суд по отношению к мировому судье судебного участка является апелляционной инстанцией.

Об огромной нагрузке на колектив судебного участка №1 говорят цифры. За 11 месяцев 2022 года окончено 42 уголовных дела, осуждено по ним 37 человек. Рассмотрено 4618 гражданских дел, 931 административное дело.

ХОРОШЕЕ ДЕЛО

Детские желания исполнены

Педагоги Казанского центра развития детей и предприниматели Казанского района приняли участие в проекте «Ёлка желаний».

В холле Казанского центра развития детей – украшенная ёлка, на её ветвях игрушки и конверты, в которых письма с детскими пожеланиями. Ребята адресовали их Деду Морозу и рассказали о том, что хотели бы получить в подарок на Новый год.

Дед Мороз, Снегурочка и предприниматели Казанского района Ольга Пряхина, Юлия Маликова отправились к детям. Кристина уже ждала гостей вместе со своей бабушкой. Девочку поздравили с наступающим Новым годом, Кристина прочитала Деду Морозу стихотворение. Подарок ей вручила предприниматель Юлия Маликова. Девочка мечтала о складном самокате, и она его получила.

Братья Рома и Ваня тоже с нетерпением ожидали гостей. Предприниматель Ольга Пряхина поздравила детей с праздником, подарила им то, о чём они мечтали: наушники для Ромы и игрушечную машинку на радиоуправлении для Ивана.



Юлия Маликова (крайняя слева) осуществила мечту Кристины

А Тане гости подарили большую машинку на батарейках. Радости у девочки не было предела! Подарок ребёнку вручила директор Казанского центра развития детей Елена Терентьева.

Дети поблагодарили гостей за подарки, рассказали стихотворения и получили сладкие призы.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Приехали. Сыграли. Победили

Казанский «Феникс» одержал победу над хоккейным клубом из Абатска

Один из декабрях дней вряд ли можно было назвать зимним, так как ещё по дороге в Абатский район наш микроавтобус под воздействием нулевой температуры воздуха стал серым и грязным. Водитель Павел то и дело пускал струи омывающей жидкости на лобовое стекло автомобиля, слегка уныло оценивая перспективу внеочередной мойки своего железного коня.

До Абатска добрались быстро, можно сказать, на одном дыхании. Приехали рано. На гостевом льду ещё виднелись следы воды, которой с утра пытались освежить площадку для предстоящих баталей. Оттепель не давала ей толком застыть, поэтому пришлось подождать, пока влага впитается в имеющийся лёд. Команда с шутками и на позитивной ноте не спеша переоделась и вышла на раскатку. Впечатление от льда было неплохим, по крайней мере лучше, чем от того, что увидели сначала. Традиционно, бросками от синей линии «разогрели»

вратаря Романа Еропкина, затем стандартными упражнениями закрепили выход один в один и один в два.

После всех стандартных процедур осталось время даже на небольшой отдых и обсуждение тактики игры. На общем совете было принято решение играть в три защитника, куда решительно отошёл нападающий Юрий Карагаполов, уступив место впереди Виталию Вайнбендеру. Компанию в обороне нашему капитану составили Артём Санников и Константин Менщиков. В атаке действовали Александр Иванов, Илья Меркулов, Сергей Анисимов, Андрей Гиршфельд и Михаил Величко.

Первый период прошёл целиком и полностью по сценарию наших игроков. Казанские хоккеисты сумели навязать сопернику свою игру, действовали решительно и результативно. Усилиями нашего ключевого форварда Александра Иванова шайба в течение 20 минут дважды побывала в воротах соперника. Ребята действовали слажено, ста-

рились играть в пас, надо отметить, что это им удавалось.

Второй период не изменил характера игры. Помимо оформленного хет-трика Александра шайбы на свой счёт записали Юрий Карагаполов, Константин Менщиков и Андрей Гиршфельд. Правда, в завершение второго отрезка абатчанам всё же удалось использовать численное преимущество 6:1.

В третьем периоде Александр Иванов ещё дважды огорчил вратаря соперника, на что оппоненты смогли ответить одной шайбой в наши ворота.

Итог встречи – 8:2 в пользу команды «Феникс» из Казанского района. После двух поединков наша дружина в своём активе имеет пять набранных очков.

Без поражений выступает и сладковский «Темп» с которым предстоит казанцам сыграть свою следующую игру 14 января на домашнем льду.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора



Перед каждой игрой важен настрой команды, а цель только одна – победить

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Отчётность по форме СЗВ-СТАЖ за 2022 год

С 1 января 2023 года в Тюменской области начинается отчётная кампания по представлению годовой формы «СЗВ-СТАЖ» за 2022 год.

Отчётность представляется на всех работающих в течение 2022 года граждан (включая лиц, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах начисляются страховые взносы). Срок представления годовой отчётности страхователями не позднее 1 марта 2023 года.

Сведения о страховом стаже за 2022 год будут отражены на индивидуальных лицевых счетах застрахованных лиц после представления страхователем отчёточности, то есть после 1 марта 2023 года.

Подробную информацию о сведениях, содержащихся на индивидуальном лицевом счёте, граждане

могут посмотреть в выписке «Сведения о состоянии индивидуального лицевого счёта (форма СЗИ-ИЛС)». Получить выписку можно в электронном виде или на бумажном носителе.

В электронном виде выписку можно получить:

- через «Личный кабинет» на сайте Пенсионного фонда России;
- на портале «Государственных услуг».

На бумажном носителе:

- в клиентской службе территориального органа ПФР;
- в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Пресс-служба отделения ПФР по Тюменской области

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Перспективный педагог

Областной конкурс «Лучшая образовательная программа по профилактике и коррекции трудностей развития и социализации детей с особыми образовательными потребностями (ООП)» состоялся в рамках форума с 21 ноября по 6 декабря.

Впервые за время существования форума «Жизнь без преград» в финал конкурса вышла Елена Голованова – педагог-психолог Казанской основной общеобразовательной школы для обучающихся с ОВЗ. 1 декабря она побывала в Тюменском областном государственном институте развития регионального образования и представила свою работу в номинации «Конспект цикла занятий по актуальным вопросам обучения детей с особыми образовательными потребностями». Елена Андреевна показала мастер-класс по применению игровых шрифтов для профориентации, социализации детей младшего школьного возраста с особыми образовательными потребностями. Педагог-психолог представила несколько вариантов шрифтов: «Почта», «Кафе», «Театр», «Больница», а затем показала присутствующим экспертам комиссии примеры упражнений, помогающих погрузить ребёнка в мир профессий.

По итогам конкурса Елена Голованова стала призёром II степени и была награждена дипломом департамента образования и науки Тюменской области за лучшую образовательную программу по профилактике и коррекции трудностей разви-



Елена Голованова помогает детям с ОВЗ определиться с выбором будущей профессии

тия и социализации детей с особыми образовательными потребностями. Коллектив школы поздравляет её с заслуженной наградой и желает дальнейших успехов и новых побед.

Татьяна ЛЕВАШОВА, педагог Казанской основной общеобразовательной школы

Фото предоставлено автором

КАЗАЧЕСТВО

Отчётный круг казаков

В декабре в большом зале администрации Казанского муниципального района прошёл круг казаков хуторского казачьего общества «Казанское», на котором присутствовал председатель совета Стариakov и Суда Чести отдельского казачьего общества Тюменской области Александр Бармин, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике Елена Ященко, настоятель храма Святителя и Чудотворца Николая отец Вадим (Овчинников).

После организационных формальностей перед казаками и гостями круга выступил атаман ХКО «Казанское» Сергей Сазонов. Он доложил о проделанной работе за год, о том, какова обстановка в казачьем обществе.

Во многом качество работы зависит от личного состава общества, поэтому на круге поднимался вопрос о привлечении в ряды казаков молодых людей. Также говори-

лось о необходимости тесного взаимодействия с церковью. Отец Вадим Овчинников отметил, что казаки ежегодно несут охрану на Рождество, Крещение, Пасху, но на богослужениях в храме бывают редко.

В завершение круга казаки наметили планы дальнейшей работы и решили личным составом собираться раз в месяц для обсуждения насущных вопросов.

Надежда ДОГОТАРЬ